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Отчет
о результатах контрольного мероприятия

«Проверка использования средств бюджета города Димитровграда Ульяновской области, выделенных на оказание услуг по организации питания в муниципальных дошкольных образовательных учреждениях города Димитровграда Ульяновской области»

1. Основание для проведения контрольного мероприятия:  план работы Счётно-контрольной комиссии Городской Думы города Димитровграда Ульяновской области на 2012 год.

2. Цель контрольного мероприятия: оценка правомерности, эффективности использования объектов муниципального имущества и субсидий на оказание муниципальных услуг по предоставлению общедоступного бесплатного дошкольного образования на территории города Димитровграда в части организации питания в муниципальных бюджетных дошкольных образовательных учреждениях города Димитровграда Ульяновской области в 2011 году и за 8 месяцев 2012 года.
3. Предмет контрольного мероприятия: документы, содержащие сведения об использовании муниципального имущества и средств бюджета города Димитровграда при оказании муниципальных услуг по предоставлению общедоступного бесплатного дошкольного образования на территории города Димитровграда в части организации питания,  документы, содержащие сведения о порядке организации питания  в муниципальных бюджетных дошкольных образовательных учреждениях города Димитровграда Ульяновской области в 2011 году и за 8 месяцев 2012 года.
4. Объекты контрольного мероприятия:

4.1. Управление образования Администрации города Димитровграда Ульяновской области (далее по тексту - Управление образования);

4.2. Муниципальное казенное учреждение «Централизованная бухгалтерия муниципальных образовательных учреждений города Димитровграда Ульяновской области» (далее по тексту - МКУ «Централизованная бухгалтерия»);
4.3. Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение – детский сад комбинированного вида №6 «Автошка» города Димитровграда Ульяновской области (далее по тексту – МБДОУ детский сад №6 «Автошка»);

4.4. Центр развития ребёнка - детский сад №8 «Рябинушка» - муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение города Димитровграда Ульяновской области (далее по тексту – МБДОУ детский сад №8 «Рябинушка»);
4.5. Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение – детский сад общеразвивающего вида №17 «Ягодка» города Димитровграда Ульяновской области (далее по тексту – МБДОУ детский сад №17 «Ягодка»);

4.6. Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение – детский сад комбинированного вида №20 «Алиса» города Димитровграда Ульяновской области (далее по тексту – МБДОУ детский сад №20 «Алиса»);

4.7. Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение – детский сад общеразвивающего вида №42 «Малышок» города Димитровграда Ульяновской области (далее по тексту – МБДОУ детский сад №42 «Малышок»);

4.8. Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение – детский сад комбинированного вида №52 «Росинка» города Димитровграда Ульяновской области  (далее по тексту - МБДОУ детский сад №52 «Росинка»);

4.9. Центр развития ребёнка - детский сад №54 «Рябинка» - муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение города Димитровграда Ульяновской области. МБДОУ (далее по тексту - детский сад №54 «Рябинка»);
4.10. Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение – детский сад общеразвивающего вида №55 «Солнышко» города Димитровграда Ульяновской области ( далее по тексту - МБДОУ детский сад №55 «Солнышко»);

4.11. Центр развития ребенка - детский сад №56 «Сказка» - муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение города Димитровграда Ульяновской области (далее по тексту -МБДОУ детский сад №56 «Сказка»);

4.12. Центр развития ребёнка - детский сад №57 «Ладушка» - муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение города Димитровграда Ульяновской области (далее по тексту - МБДОУ детский сад №57 «Ладушка»).
5. Проверяемый период деятельности: 2011 год и 8 месяцев 2012 года.

6. Срок проведения контрольного мероприятия: с августа по сентябрь 2012 года.

7. Общая сумма нарушений: 4054,1 тыс.руб., в том числе по классификации:

- неправомерное использование бюджетных средств  - 18,0 тыс.руб., которые подлежат возврату в бюджет города Димитровграда;

- неэффективное использование бюджетных средств – 90,6 тыс.руб.;

- недопоступление средств – 958,7 тыс.руб.;

- прочие нарушения – 2 986,8 тыс.руб., в том числе:

а) изменение объемов по муниципальным контрактам (договорам) по организации питания – 586,1 тыс.руб.;
б) принятие финансовых обязательств в отсутствии доведенных лимитов бюджетных обязательств,  без оформления договорных отношений -2 400,7 тыс.руб.
8. Результаты контрольного мероприятия в разрезе вопросов программы проверки:

8.1. По вопросу 1: Изучение материалов всех предыдущих проверок, установлено следующее:  
Из представленных в ходе контрольного мероприятия отделом дошкольного образования Управления образования справок по итогам плановых и внеплановых проверок организации питания в МБДОУ установлено, что специалистами в основном проверяется санитарное состояние пищеблока, складских помещений, групп, при этом оценка качеству питания в МБДОУ не дается.

8.2. По вопросу 2: Правильность расчёта нормативных затрат на оказание муниципальных услуг по предоставлению общедоступного бесплатного дошкольного образования на территории города Димитровграда в части организации питания в муниципальных бюджетных дошкольных образовательных учреждениях города Димитровграда в 2011 году и за 8 месяцев 2012 года, установлено следующее: 

Проверить обоснованность расчёта нормативных затрат на оказание муниципальными бюджетными дошкольными образовательными учреждениями (далее по тексту – МБДОУ) муниципальных услуг по организации питания в рамках исполнения муниципального задания на 2012 год для определения объема субсидий на эти цели не представилось возможным, поскольку:

- в нарушение абзаца 6 части 1 статьи 69.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации в муниципальных заданиях МБДОУ на 2012 год и плановый период 2013 и 2014 годов количество потребителей муниципальной услуги по общедоступному бесплатному дошкольному образованию на территории города Димитровграда на текущий финансовый год определено без учета требований пункта 16.8 СанПиН 2.4.2660-10, в котором предусмотрены две возрастные категории – дети с 1 года до 3 лет и от 3 до 7 лет;

- необоснованно запланирован общий объем муниципальной услуги (в натуральных показателях) - дней посещения детьми МБДОУ (далее по тексту - детодни), поскольку также не разделен по возрастным категориям воспитанников;

- в расчёте нормативных затрат на одного воспитанника по всем проверенным МБДОУ содержится одновременно одна и та же общая численность воспитанников, как по возрастной категории от 1,5 до 3 лет, так и по возрастной категории от 3 до 7 лет;

- размер субсидий на финансовое обеспечение муниципального задания в части оказания услуг по организации питания определена исходя из фактически предусмотренных на эти цели ассигнований в бюджете города.

В нарушение части 3, 4 статьи 69.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации, части 10 Порядка формирования муниципального задания и финансового обеспечения выполнения муниципального задания муниципальными учреждениями города Димитровграда Ульяновской области при формировании и исполнении бюджета города Димитровграда Ульяновской области на 2012 год и последующие годы, утвержденного постановлением Администрации города от 08.12.2010 №4336 (далее по тексту - Порядок формирования муниципального задания), Порядка расчёта нормативных затрат на оказание муниципальными учреждениями муниципальных услуг и нормативных затрат на содержание имущества муниципальных учреждений, подведомственных Управлению образования, утвержденного приказом Управления образования от 16.06.2011 №836 (далее по  тексту – Порядок расчёта нормативных затрат)  объём субсидий на финансовое обеспечение муниципального задания на 2012 год в части затрат на обеспечение питанием воспитанников МБДОУ рассчитан согласно стоимости одного детодня, рассчитанного на основании Методики расчета стоимости  детодня для оказания услуги по организации питания детей в муниципальных дошкольных образовательных учреждениях города Димитровграда Ульяновской области на 2012 год, утвержденной приказом Управления образования от 05.12.2011 №1678, которая не согласована с Порядком расчёта нормативных затрат по составу затрат, учитываемых при определении стоимости 1 детодня.

8.3. По вопросу 3: Обоснование установления начальной (максимальной) цены муниципальных контрактов на оказание услуг по организации питания в муниципальных бюджетных дошкольных образовательных учреждениях города Димитровграда в 2011 году и за 8 месяцев 2012 года, установлены следующие недостатки:
При расчёте стоимости 1 детодня на 2011 год взят один единственный источник информации о ценах на такие пищевые продукты как мясо говядина жилованное, сосиски «Особые», «Молочные» в/с,  мясо кур 1 категории, минтай свежемороженый (прайс-лист ООО «ТиМ»), молоко питьевое пастеризованное, масло сливочное, кефир, ряженка, сметана, творог (прайс-лист ОАО «Димитровградский молочный завод»), на услуги по техническому обслуживанию холодильного оборудования пищеблока (расценки ООО «Ак Барс»), тогда как в целях установления единого порядка определения начальной (максимальной) и максимальной цены муниципального контракта при проведении торгов (запроса котировок) и определения твердых договорных цен в городе Димитровграде Ульяновской области на данный период уже была утверждена приказом Управления по размещению муниципального заказа Администрации города Димитровграда Ульяновской области от 01.03.2010 №02 «Методика расчёта начальной (максимальной) и максимальной цены муниципального контракта для размещения заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для муниципальных нужд города Димитровграда Ульяновской области». 
8.4. По вопросу 4: Правомерность, эффективность и целевой характер использования объектов муниципального имущества, субсидий на оказание муниципальных услуг по предоставлению общедоступного бесплатного дошкольного образования на территории города Димитровграда в части организации питания в муниципальных бюджетных дошкольных образовательных учреждениях города Димитровграда в 2011 году и за 8 месяцев 2012 года, установлено следующее:
8.4.1.
В нарушение статьи 8 Федерального закона Российской Федерации от 29.07.1998 №135-ФЗ «Об оценочной деятельности в Российской Федерации» все проверенные МБДОУ в 2011 году заключили договоры аренды муниципального имущества (в рамках исполнения муниципальных контрактов по организации питания) с ООО «Малыш-1» (ООО «Малыш) без проведения обязательной оценки.

8.4.2.
В нарушение пункта 10 части 1, части 3 статьи 17.1 Федерального закона Российской Федерации от 26.07.2006 №135-ФЗ «О защите конкуренции» договоры аренды муниципального имущества (в рамках исполнения муниципальных контрактов по организации питания), заключённые во всех проверенных МБДОУ с ООО «Малыш-1» (ООО «Малыш) в 2011 году, предусматривали возможность возобновления на тех же условиях на неопределенный срок (дополнительные соглашения к соответствующим договорам продлили их действие на неопределённый срок). Новые договоры аренды в 2012 году в целях исполнения муниципальных контрактов по организации питания с проведением обязательной оценки в нарушение статьи 8 Федерального закона Российской Федерации от 29.07.1998 №135-ФЗ «Об оценочной деятельности в Российской Федерации» заключены не были.
Также были нарушены нормы пункта 1, пункта 3 Методики расчёта арендной платы за объекты муниципального нежилого фонда Положения о порядке аренды нежилых помещений, зданий, строений, сооружений, имущественных комплексов, находящихся в муниципальной собственности города Димитровграда, утверждённого решением Городской Думы города Димитровграда Ульяновской области первого созыва от 28.01.2009 №9/110; части 1, части 7 статьи 3 Положения о порядке аренды движимого имущества, находящегося в муниципальной собственности города Димитровграда Ульяновской области, утверждённого решением Городской Думы города Димитровграда Ульяновской области первого созыва от 28.04.2010 №30/397, и в 2012 году во всех проверенных МБДОУ в муниципальных контрактах по организации питания не верно определены величины арендной платы за предоставленное ООО «Малыш-1» (ООО «Малыш») имущество (на основании не актуальных отчётов об оценке и с учётом налога на добавленную стоимость).

8.4.3.
В нарушение статьи 153, пункта 1 статьи 160, пункта 1 статьи 161 Гражданского кодекса Российской Федерации в 9 из 10 проверенных  МБДОУ ООО «Малыш‑1» (ООО «Малыш») без оформления договорных отношений и не оплачивая арендной платы по состоянию на 01.09.2012 пользовалось рядом объектов муниципального имущества. При этом, общая величина недополученных доходов в виде платежей за аренду муниципального имущества составила 84,6 тыс.руб., в том числе по:

· МБДОУ детский сад №6 «Автошка» - 4,9 тыс.руб.;

· МБДОУ детский сад №8 «Рябинушка» - 12,4 тыс.руб.;

· МБДОУ детский сад №17 «Ягодка» - 0,4 тыс.руб.;

· МБДОУ детский сад №20 «Алиса» - 1,7 тыс.руб.;

· МБДОУ детский сад №42 «Малышок» - 0,8 тыс.руб.;

· МБДОУ детский сад №52 «Росинка» - 11,0 тыс.руб.;

· МБДОУ детский сад №54 «Рябинка» - 19,8 тыс.руб.;

· МБДОУ детский сад №55 «Солнышко» - 6,6 тыс.руб.;

        -  МБДОУ детский сад №56 «Сказка» - 27,0 тыс.руб. (по данному МБДОУ нарушения на сумму 17,4 тыс.руб. выявил контрольно-ревизионный отдел Администрации города Димитровграда Ульяновской области).
Вышеназванное обстоятельство свидетельствует о наличии факта неосновательного обогащения ООО «Малыш‑1» (ООО «Малыш») (статья 1102 Гражданского кодекса Российской Федерации) и возникновении обязанности возвращения денежных средств.

На факты нарушений (позиции 8.4.1-8.4.3 настоящего отчёта) по МБДОУ детский сад №8 «Рябинушка» и МБДОУ детский сад №56 «Сказка» было указано контрольно-ревизионным отделом Администрации города Димитровграда Ульяновской области в актах по результатам проверки соблюдения внутренних стандартов и процедур составления и исполнения бюджета, составления бюджетной отчётности и ведения бюджетного учёта, составленных 14.08.2012 и 31.07.2012 соответственно. При этом, расчёты недополученной арендной платы на момент проверки в МБДОУ детский сад №8 «Рябинушка» произведены не были, а в МБДОУ детский сад №56 «Сказка» выявленная величина недополученной арендной платы составила 17,4 тыс.руб.
8.4.4.
В нарушение условий (пункт 5.2) договоров аренды муниципального имущества, заключённых между МБДОУ и ООО «Малыш‑1» (ООО «Малыш») в 2011 году, ООО «Малыш-1» (ООО «Малыш») по всем проверенным МБДОУ систематически нарушались установленные сроки внесения арендной платы за муниципальное имущество (до 20 числа текущего месяца) по платежам 2011 года.

В нарушение условий (подпункт 6.1.2 пункта 6.1) договоров аренды муниципального имущества, заключённых между МБДОУ и ООО «Малыш‑1» (ООО «Малыш») в 2011 году, МКУ «Централизованная бухгалтерия» не были начислены ООО «Малыш-1» (ООО «Малыш») пени за просрочку платежей 2011 года по всем проверенным МБДОУ. Соответственно, пени ООО «Малыш‑1» (ООО «Малыш») уплачены не были, меры по взысканию не предпринимались.

В течение 8 месяцев 2012 года ООО «Малыш-1» (ООО «Малыш») по всем проверенным МБДОУ также не вносило платежи за аренду муниципального имущества в срок до 20 числа текущего месяца. 

Задолженность ООО «Малыш-1» (ООО «Малыш») по платежам за аренду муниципального имущества по состоянию на 01.09.2012 по 10 проверенным МБДОУ составила 162,2 тыс.руб., в том числе: ООО «Малыш-1» - 141,3 тыс.руб. ООО «Малыш» - 20,9 тыс.руб., (по 29 МБДОУ задолженность ООО «Малыш-1» (ООО «Малыш») по платежам за аренду муниципального имущества по состоянию на 01.09.2012 составила 459,4 тыс.руб.). 
8.4.5.
В нарушение условий (пункт 5.3) договоров аренды муниципального имущества, заключённых между МБДОУ и ООО «Малыш‑1» (ООО «Малыш») в 2011 году, ООО «Малыш-1» (ООО «Малыш») по 9 из 10 проверенных МБДОУ систематически нарушались установленные сроки внесения платы за коммунальные услуги (до 20 числа текущего месяца) по платежам 2011 года.

В нарушение статьи 395 Гражданского кодекса Российской Федерации МКУ «Централизованная бухгалтерия» не были начислены ООО «Малыш-1» (ООО «Малыш») пени за просрочку платежей 2011 года за коммунальные услуги по 9 из 10 проверенных МБДОУ. Соответственно, пени ООО «Малыш‑1» (ООО «Малыш») уплачены не были, меры по взысканию не предпринимались.

В течение 8 месяцев 2012 года ООО «Малыш-1» (ООО «Малыш») по 10 из 10 проверенных МБДОУ также не вносило платежи за коммунальные услуги в срок до 20 числа текущего месяца. 

Задолженность ООО «Малыш-1» (ООО «Малыш») по оплате за коммунальные услуги по состоянию на 01.09.2012 по 10 проверенным МБДОУ составила 170,4 тыс.руб., в том числе: ООО «Малыш-1» - 143,1 тыс.руб., ООО «Малыш» - 27,3 тыс.руб., по 29 МБДОУ задолженность ООО «Малыш-1» (ООО «Малыш») по оплате за коммунальные услуги по состоянию на 01.09.2012 составила 432,1 тыс.руб.). 
8.4.6. В нарушение части 4.1 статьи 9 Федерального закона от 21.07.2005 № 94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд» (далее по тексту - Федеральный закон №94-ФЗ) во всех проверенных МБДОУ установлено изменение как в большую, так и в меньшую сторону фактически выполненных объемов услуг по организации питания по сравнению с объемами, предусмотренными условиями муниципальных контрактов (договоров) по различным категориям воспитанников на сумму 586,1 тыс.руб., в том числе: по возрастной категории от 1,5 до 3 лет - 197,4 тыс.руб., по возрастной категории от 3 до 7 лет - 388,7 тыс.руб.

8.4.7. В нарушение статьи 781 Гражданского кодекса Российской Федерации, в отсутствии предусмотренных условий авансирования в бюджете города Димитровграда Ульяновской области на 2011 год и плановый период 2012 и 2013 годов, утвержденного решением Городской Думы города Димитровграда Ульяновской области первого созыва от 15.12.2010 №43/560 при проверке состояния расчетов с ООО «Малыш–1» за услуги по организации питания на 01.01.2012 установлена дебиторская задолженность в сумме 12,5 тыс.руб., возникшая в результате неправомерно произведенных расчетов в декабре 2011 по муниципальным контрактам, условиями которых не предусмотрена обязанность по авансовым платежам, за услуги, которые фактически не были выполнены, в том числе по МБДОУ детский сад №17 «Ягодка» - в сумме 6,1 тыс.руб., по МБДОУ детский сад №55 «Солнышко» - в сумме 6,4 тыс.руб.

8.4.8. В нарушение статьи 162, части 3 статьи 219 Бюджетного кодекса Российской Федерации, без проведения процедуры, предусмотренной Федеральным законом №94‑ФЗ, в отсутствии доведенных лимитов бюджетных обязательств, договорных отношений в 9 из 10 проверенных МБДОУ в декабре 2011 года были приняты финансовые обязательства по услугам организации питания на сумму 446,5 тыс.руб., в результате чего образовалась несанкционированная кредиторская задолженность по состоянию на 01.01.2012, в том числе перед ООО «Малыш-1» в сумме 314,1 тыс.руб.,  перед ООО «Малыш» в сумме 132,4 тыс.руб., которая по исковому требованию ООО «Малыш‑1», ООО «Малыш» была удовлетворена. 

Неправомерное принятие финансовых обязательств в 2011 году привело к необходимости несения дополнительных расходов по оплате государственной пошлины в сумме 19,0 тыс.руб.

В нарушение статей 69.2, 78.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации кредиторская задолженность в сумме 416,2 тыс.руб., сложившаяся по обязательствам 2011 года и  частично государственная пошлина по исполнительным листам шести МБДОУ в сумме 15,0 тыс.руб., неправомерно оплачены за счёт субсидий на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания на оказание муниципальных услуг на 2012 год. 

8.4.9. Без проведения процедуры, предусмотренной Федеральным законом №94-ФЗ, в отсутствие договорных отношений в МБДОУ детский сад №8 «Рябинушка», МБДОУ детский сад №57 «Ладушка» в декабре 2011 года были подписаны заведующими и приняты к бухгалтерскому учету акты на оказание услуг по организации питания на сумму 6,8 тыс.руб. и 59,2 тыс.руб. соответственно, в результате чего образовалась несанкционированная кредиторская задолженность по состоянию на 01.01.2012, которая по исковому требованию ООО «Малыш‑1» была удовлетворена. Данное обстоятельство повлекло к необходимости несения дополнительных расходов по оплате государственной пошлины в сумме 4,0 тыс.руб.

В нарушение статей 69.2, 78.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации по исполнительным листам, выданным на основании решения суда указанная кредиторская задолженность в сумме 66,0 тыс.руб., сложившаяся по обязательствам 2011 года, и государственная пошлина по исполнительному листу МБДОУ детский сад №8 «Рябинушка в сумме 2,0 тыс.руб. неправомерно оплачена за счет субсидий на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания на оказание муниципальных услуг на 2012 год. 

8.4.10. Без проведения процедуры, предусмотренной требованиями Федерального закона №94-ФЗ, в отсутствии договорных отношений в течение 2012 года в 6 из 10 проверенных МБДОУ приняты финансовые обязательства по услугам организации питания, в результате чего образовалась несанкционированная кредиторская задолженность в сумме 1888,1 тыс.руб., в том числе перед ООО «Малыш-1» в сумме 1343,5 тыс.руб., перед ООО «Малыш» в сумме 544,6 тыс.руб., которая по исковому требованию ООО «Малыш‑1» (ООО «Малыш») была удовлетворена. 

Неправомерное принятие финансовых обязательств в 2012 году привело к необходимости несения дополнительных расходов по оплате государственной пошлины в сумме 55,1 тыс.руб. 

В нарушение статей 69.2, 78.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации сумма государственной пошлины по исполнительным листам МБДОУ №8 «Рябинушка», МБДОУ №57 «Ладушка» в размере 17,1 тыс.руб. была оплачена за счет субсидий на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания на оказание муниципальных услуг на 2012 год. 
8.4.11. Учитывая изложенное в частях 8.4.8, 8.4.9, 8.4.10  настоящего отчёта, оплата кредиторской задолженности по обязательствам 2011 года в сумме 482,2 тыс.руб., оплата государственной пошлины в размере 34,1 тыс.руб. будет включена в состав фактических затрат на оказание муниципальных услуг в рамках муниципального задания на 2012 год, что приведет к искажению (увеличению) реальной стоимости услуги по организации питания (стоимости 1 детодня). Затраты по оплате государственной пошлины носят непостоянный характер, их следовало осуществлять в соответствии с абзацем 2 части 1 статьи 78,1 Бюджетного кодекса Российской организации, положениями части 16 статьи 30 Федерального закона от 08.05.2010 №83-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием правового положения государственных (муниципальных) учреждений» за счет субсидий на иные цели, которые должен был предоставить МБДОУ, на основании исполнительных листов, учредитель - Управление образования.

Кроме того, оплата кредиторской задолженности по обязательствам 2011 года и оплата государственной пошлины за счёт субсидий на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания на оказание муниципальных услуг на 2012 год осуществлена на фоне недостаточного финансового обеспечения муниципального задания в части оплаты услуг по организации питания, поскольку, согласно расчету планового отдела МКУ «Централизованная бухгалтерия» недостаток субсидий на организацию питания по МБДОУ, охваченным проверкой до конца 2012 года составит        1 339,3 тыс.руб.

8.4.12. В нарушение части 2 статьи 328 Гражданского кодекса Российской Федерации, статьи 34 Бюджетного кодекса Российской Федерации, абзаца 2 части 2 статьи 10 Федерального закона от 21.11.1996 №129-ФЗ «О бухгалтерском учете» в результате неверного отражения в бухгалтерском учёте МБДОУ детский сад №42 «Малышок», МБДОУ детский сад №55 «Солнышко» в январе 2011 года фактически оказанных объемов услуг по организации питания и их стоимости, излишне оплачены ООО «Малыш-1» за счет средств города денежные средства в сумме 18,0 тыс.руб. На основании статьи 1102 Гражданского кодекса Российской Федерации, вышеназванное обстоятельство свидетельствует о наличии факта неосновательного обогащения ООО «Малыш‑1», а излишне оплаченные средства подлежат возврату в бюджет города Димитровграда.

8.5. По вопросу 5: Проверка соответствия питания детей в муниципальных бюджетных дошкольных образовательных учреждениях города Димитровграда Ульяновской области установленным нормам. Оценка качества питания, установлено следующее: 

В нарушение пункта 5 статьи 51 Федерального закона от 10.07.1992 № 3266-1 «Об образовании» (далее по тексту – Федеральный закон «Об образовании» №3266-1), статей 11, 17 Федерального закона от 30.03.1999 №52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения» (далее по тексту - Федеральный закон №52-ФЗ), пункта 7.8 СанПиН 2.3.2.1078-01 «Гигиенические требования безопасности и пищевой ценности пищевых продуктов», утвержденных Постановлением Главного санитарного врача Российской Федерации от 14.11.2001 №36, пункта 21.1 СанПиН 2.4.2660-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы в дошкольных организациях», утвержденных Постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 22.07.2010 №91  (далее по тексту‑ СанПиН 2.4.2660-10) должностными лицами всех проверенных МБДОУ ненадлежащим образом осуществлялся контроль за исполнением ООО «Малыш – 1» (ООО «Малыш») услуг по организации питания в рамках муниципальных контрактов (договоров). 
Результатом этого явилось:

1) наличие во всех проверенных МБДОУ не согласованного с заведующими МБДОУ и с органом, осуществляющим государственный санитарно-эпидемиологический надзор примерного 10 дневного цикличного меню для дошкольных образовательных учреждений с 10,5 часовым, 12 часовым пребыванием в весенне – летний сезон; 

2) отсутствие в примерном 10 дневном цикличном меню всех проверенных МБДОУ ссылок на рецептуры используемых блюд и кулинарных изделий в соответствии с используемыми сборниками рецептур, что противоречит пункту 16.10 СанПиН 2.4.2660-10;

3) отсутствие в технологических картах, составленных на каждое блюдо или кулинарное изделие ссылок на номер рецептуры и наименование используемого при этом сборника рецептур, что не соответствует форме технологической карты, предусмотренной в требованиях пункта 16.13  СанПиН 2.4.2660-10 (приложение 11) (МБДОУ детский сад №17 «Ягодка»); 

4) наличие не согласованных с заведующими МБДОУ графиков завоза продуктов, закладки блюд, выдачи готовых блюд (МБДОУ детский сад №8 «Рябинушка»);

5) не соблюдение правил приема и хранения пищевых продуктов и продовольственного сырья, установленных пунктами 15.1, 17.6, 21.1 СанПиН 2.4.2660-10, выразившееся в следующем:

- входной контроль поступающих на пищеблок всех МБДОУ продуктов питания и продовольственного сырья осуществляет представитель ООО «Малыш-1», ООО «Малыш» (кладовщик), при этом бракеражная комиссия в составе поваров ООО «Малыш-1», ООО «Малыш», представителей администрации и медицинского работника МБДОУ, согласно условиям муниципальных контрактов (договоров), осуществляют приемочный контроль уже готовых блюд и кулинарной продукции, не участвуя при приеме пищевых продуктов и продовольственного сырья; 

- журнал бракеража поступающего сырья и пищевых продуктов во всех проверенных МБДОУ ведётся только по скоропортящимся пищевым продуктам питания, а не по всем без исключения, в результате чего в журналах не отражены документы, подтверждающие происхождение, качество и безопасность таких продуктов, как крупы, мука, овощи и др., что не соответствует требованиям пунктов 15.1, 17.6 СанПиН 2.4.1.2660-10. Кроме того, в период с 08.02.2012 по 08.08.2012 журнал бракеража поступающего сырья и пищевых продуктов в МБДОУ детский сад №17 «Ягодка» вообще не содержал реквизиты документов, подтверждающих безопасность принятого пищевого продукта – мясо говядина,  в МБДОУ детский сад №8 «Рябинушка» и МБДОУ детский сад №57 «Ладушка»  журнал ведется не по форме, предусмотренной в требованиях пункта 17.6  СанПиН 2.4.2660-10 (приложение  14).
- на момент проведения контрольного мероприятия не на все пищевые продукты были представлены удостоверения о качестве, подтверждающие их происхождение, качество и безопасность, так в МБДОУ детский сад №56 «Сказка» отсутствовали документы на охлажденное мясо цыплят-бройлеров, печень говяжью, хранившуюся в морозильной камере холодильника, а в МБДОУ детский сад №17 «Ягодка» - на полуфабрикат – фарш говяжий;

-  использование 22.08.2012 в МБДОУ детский сад №56 «Сказка» для закладки на обед второго блюда «Плов из риса с мясом кур» охлажденного мяса цыплят-бройлеров с истекшим сроком хранения (4 суток). По требованию аудиторов данная партия мяса цыплят-бройлеров была заменена. При этом, в журнале бракеража поступающего продовольственного сырья и пищевых продуктов, факт замены партии мяса цыплят-бройлеров с истекшим сроком хранения не отражен. Кроме того, со стороны должностных лиц МБДОУ детский сад №56 «Сказка» по данному факту не был оформлен акт за подписью представителей администрации или медицинского работника детского сада и представителя ООО «Малыш – 1» в лице кладовщика, обязанность по составлению которого, в случае обнаружения некачественных продуктов питания, предусмотрена пунктом 4.5 приказа МБДОУ детский сад №56 «Сказка» от 10.01.2012 №15 «Об организации питания детей и сотрудников»;
6) использование в рационе питания детей всех МБДОУ пищевых продуктов, не предусмотренных перечнем пищевых продуктов или групп пищевых продуктов в таблице 1 приложения 6 СанПиН 2.4.2660-10,  ассортиментом основных пищевых продуктов для использования в питании детей в приложении 6 СанПиН 2.4.2660-10, а именно:
а) полуфабриката – фарш говяжий, который не соответствует заявленному в удостоверении о качестве  ГОСТ Р 52675-2006, поскольку в нем содержится ссылка не только на указанный ГОСТ Р 52675-2006, но и ссылка на ТУ 9214-004-59933589-05, кроме того, данный полуфабрикат используется на пищеблоках, не работающих на полуфабрикатах, что не соответствует требованиям пункта 4.24 СанПиН 2.4.2660-10,

б) яйца куриного пищевого (столовое С-1) срок хранения которого 25 суток, в то время как перечнем пищевых продуктов или групп пищевых продуктов, указанных в таблице 1 приложения 6 допускается включать в рацион детского питания - яйцо куриное диетическое срок хранения которого 7 суток;

7) использование в рационе питания детей в возрасте от 3 до 7 лет сокосодержащего напитка
 «Сандра» который в своем составе содержит ароматизатор идентичный натуральному и указан в перечне пищевых продуктов, которые не допускаются к использованию в питании детей в дошкольных организациях, в целях предотвращения возникновения и распространения инфекционных и массовых неинфекционных заболеваний (отравлений) приложение 5 СанПиН 2.4.2660-10 как продукт, содержащий в своем составе синтетические ароматизаторы и красители;

8) при соблюдении норм физиологических потребностей в энергии и пищевых веществах для детей разных возрастов, не соблюдаются среднесуточные нормы питания на одного воспитанника, в том числе в МБДОУ в зависимости от его вида: 
а) в Центре развития ребенка с 12 часовым пребыванием детей (МБДОУ детский сад №56 «Сказка») установлено -

- занижение среднесуточных норм питания по мясу и мясопродуктам на 10,3%, фруктам свежим на 95% и завышение среднесуточных норм питания по колбасным изделиям на 108,5%, сокам фруктовым (овощным) на 78,9% по категории воспитанников в возрасте от 1,5 до 3 лет, 
- занижение среднесуточных норм питания по фруктам свежим на 95% и завышение среднесуточных норм питания по колбасным изделиям на 50,0%, сокам фруктовым (овощным), в том числе, сокосодержащим напиткам, на 84,3% по категории воспитанников в возрасте от 3 до 7 лет.

б) в детском саду комбинированного вида с 10,5 часовым пребыванием детей (МБДОУ детский сад №52 «Росинка») установлено -

- занижение среднесуточных норм питания по мясу и мясопродуктам на 50%, фруктам свежим на 95,6% и завышение среднесуточных норм питания по колбасным изделиям в 1,6 раза, сокам фруктовым (овощным) ), в том числе сокосодержащим напиткам, на 83,1% по категории воспитанников в возрасте от 1,5 до 3 лет, 
- занижение среднесуточных норм питания по сыру на 29,2%, яйцу куриному (1сорт) на 45,3%, фруктам свежим на 94,6%  и завышение среднесуточных норм питания по колбасным изделиям на 92,3%, сокам фруктовым (овощным), в том числе сокосодержащим напиткам, на 85,3% по категории воспитанников в возрасте от 3 до 7 лет.

в) в детском саду общеразвивающего вида с 10 часовым пребыванием (МБДОУ детский сад №17 «Ягодка») установлено -

- занижение среднесуточных норм питания по сыру на 25%, мясу и мясопродуктам на 65,1%, овощам, зелени на 20,6%, фруктам свежим на 94% и завышение среднесуточных норм питания по колбасным изделиям в 1,7 раза, сокам фруктовым (овощным) ), в том числе сокосодержащим напиткам, на 79,5% по категории воспитанников в возрасте от 1,5 до 3 лет, 
- занижение среднесуточных норм питания по творогу и сыру на 23,3% и 27,1% соответственно, мясу и мясопродуктам на 62,6% , овощам, зелени на 34,6%, фруктам свежим на 94,0% и завышение среднесуточных норм питания по колбасным изделиям на 92,3%, сокам фруктовым (овощным), в том числе сокосодержащим напиткам, на 87,9% по категории воспитанников в возрасте от 3 до 7 лет.

9. Возражения или замечания руководителей или иных уполномоченных лиц объектов контрольного мероприятия на результаты контрольного мероприятия:

В адрес Счётно - контрольной комиссии в установленный статьей 14 Регламента Счётно-контрольной комиссии, утвержденного решением Городской Думы города Димитровграда Ульяновской области от 29.02.2012 №65/811 срок поступили разногласия:

- к акту от 05.10.2012 №18-а по МБДОУ детский сад №56 Сказка»;

- к акту от 05.10.2012 №19-а по МБДОУ детский сад №17 «Ягодка»;

- к акту от 09.10.2012 №20-а по МБДОУ детский сад №8 «Рябинушка»;

- к  акту от 10.10.2012 №22-а по МБДОУ детский сад №42 «Малышок»

- к акту от 15.10.2012 №24-а по МБДОУ детский сад №54 «Рябинка»;

- к акту от 15.10.2012 №25-а по МБДОУ детский сад №57 «Ладушка»;

- к акту от 15.10.2012 №26-а по МБДОУ детский сад №52 «Росинка»;

- к акту от 15.10.2012 №27-а по МБДОУ детский сад №6 «Автошка», содержание которых, в части касающейся проверки соблюдения среднесуточных норм питания на одного воспитанника приняты к сведению, поскольку отклонения от среднесуточных норм питания в разрезе возрастных категорий воспитанников в актах представлены исходя из расчёта количества продуктов по брутто, тогда как ведомость контроля за рационом питания по цикличному меню (весна-лето), принятая в расчёт за основу, представителями детских садов составляется по количеству продуктов по нетто, которое берется из меню-требований на выдачу продуктов питания. При этом, в нарушение приказа Министерства финансов Российской Федерации от 15.12.2010 №173н «Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными академиями наук, государственными (муниципальными) учреждениями и методических указаний по их применению» (приложение 5) содержательная часть меню-требования на  выдачу продуктов питания по всем МБДОУ (код формы 0504202), составляется по нормам раскладки продуктов питания в нетто, а его итоговая часть подсчитывается в брутто. Но даже при этих обстоятельствах наблюдается как завышение установленных норм питания на одного воспитанника, так и их занижение при оказании услуг по организации питания. Разногласия по остальным нарушениям, указанным в актах по результатам контрольных мероприятий существенно на выводы и предложения аудиторов не повлияли.

10. Выводы:

10.1. В результате некорректного определения учредителем Управлением образования в муниципальных заданиях всех МБДОУ категорий потребителей муниципальной услуги, объема муниципальной услуги (в натуральных показателях) – детодней, отсутствует обоснованность расчёта объема субсидий на оказание муниципальных услуг по предоставлению общедоступного бесплатного дошкольного образования на территории города Димитровграда в части организации питания на 2012 года. Результат такого некачественного планирования может привести к принятию дополнительных финансовых обязательств, не предусмотренных муниципальными контрактами (договорами), возникновению избыточных расходов бюджета в виде оплаты государственной пошлины.

10.2 Расчёт стоимости одного детодня исходя из цены на продукты питания одного единственного источника не в полной мере обеспечит обоснованность установления начальной максимальной цены муниципальных контрактов (договоров) на услуги по организации питания. 

10.3.
Отсутствие контроля за использованием муниципального имущества, приведшее к недопоступлению средств в размере  958,7 тыс.руб. (из них выявлено в ходе проведения контрольных действий в МБДОУ - 399,8 тыс.руб.).   

10.4. Отсутствие контроля со стороны должностных лиц МБДОУ за надлежащим исполнением условий муниципальных контрактов (договоров)  по организации питания в части выполнения объёмов услуг привело к перевыполнению одних объёмов за счёт невыполнения других на сумму 586,1 тыс.руб.
10.5. Принятие финансовых обязательств в процессе оказания услуг по организации питания без оформления договорных отношений в 2011 и  2012 годах на сумму 2400,7 тыс.руб. привело к избыточным расходам средств бюджета города по оплате государственной пошлины в сумме  78,1 тыс.руб. 

10.6. Неправомерная оплата по исполнительным листам государственной пошлины в размере 34,1 тыс.руб., образовавшейся по обязательствам прошлого года, за счет субсидий на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания на оказание муниципальных услуг на 2012 год приведет к необоснованному завышению (искажению) реальной стоимости услуги по организации питания (стоимости 1 детодня) в 2012 году.
10.7. В результате неверного отражения в бухгалтерском учете стоимости фактически оказанных услуг по организации питания неправомерно произведена оплата денежных средств поставщику ООО «Малыш-1», тем самым был причинен ущерб бюджету города в сумме 18,0 тыс.руб.

10.8. Отсутствие контроля со стороны должностных лиц МБДОУ за надлежащим исполнением условий муниципальных контрактов (договоров)  по организации питания привело к несоблюдению со стороны исполнителей ООО «Малыш-1», ООО «Малыш»:

- требований  к приему и хранению пищевых продуктов;

- к использованию в рационе питания воспитанников недопустимых пищевых продуктов;

- не соблюдению среднесуточных норм питания в разрезе возрастных категорий воспитанников.

11. Предложения (рекомендации):

11.1. Управлению образования Администрации города Димитровграда Ульяновской области:

11.11.1. Определить, в целях обоснованности расчета нормативных затрат для определения размера субсидий на оказание муниципальными бюджетными дошкольными образовательными учреждениями муниципальной услуги по общедоступному бесплатному дошкольному образованию на территории города Димитровграда, в части организации питания, потребителей,  объем муниципальной услуги (в натуральных показателях) – детодни с учетом требований СанПиН 2.4.2660‑10, которым предусмотрено две возрастные категории воспитанников, в соответствии с абзацем 6 части 1 статьи 69.2, частью 1 статьи 78 Бюджетного кодекса Российской Федерации.
11.2. Муниципальному казенному учреждению «Централизованная бухгалтерия муниципальных образовательных учреждений города Димитровграда Ульяновской области»:

11.2.1. Принять меры по привлечению должностных лиц к установленной законодательством Российской Федерации ответственности за ненадлежащее исполнение своих должностных обязанностей, повлекшее:

- причинение ущерба бюджету города в сумме 18,0 тыс.руб.в результате неверного отражения в бухгалтерском учете МБДОУ детский сад №42 «Малышок», МБДОУ детский сад №55 «Солнышко» стоимости фактически оказанных услуг по организации питания и неправомерно произведенной оплаты денежных средств поставщику;

- неправомерную оплату государственной пошлины в размере 34,1 тыс.руб., образовавшейся по обязательствам 2011 года, за счет субсидий на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания на оказание муниципальных услуг на 2012 год. 
11.2.2. Принять меры по согласованию Порядка расчёта нормативных затрат на оказание муниципальными учреждениями муниципальных услуг и нормативных затрат на содержание имущества муниципальных учреждений, подведомственных Управлению образования, утвержденного приказом Управления образования от 16.06.2011 №836 с Методикой расчета стоимости  детодня для оказания услуги по организации питания детей в муниципальных дошкольных образовательных учреждениях города Димитровграда Ульяновской области на 2012 год, утвержденной приказом Управления образования от 05.12.2011 №1678 в части состава затрат, учитываемых при определении стоимости 1 детодня, в целях обеспечения обоснованности расчёта нормативных затрат на оказание муниципальными учреждениями муниципальных услуг по организации питания в рамках исполнения муниципального задания.
11.2.3. Своевременно размещать муниципальный заказ на муниципальные услуги по организации питания, не допуская при этом случаев закупки данных услуг без публичных процедур, предусмотренных Федеральным законом №94-ФЗ, возникновения избыточных расходов за счёт бюджета города в виде оплаты государственной пошлины.  

11.2.4. Организовать контроль за выполнением условий муниципальных контрактов, в части соблюдения объемов закупаемых услуг в разрезе возрастных категорий воспитанников, при этом не допускать закупку дополнительных объёмов услуг (в случае недостаточности ранее закупленного объема) без соблюдения публичных процедур, предусмотренных Федеральным законом №94-ФЗ.

11.2.5. В обязательном порядке начислять арендаторам пени в случае нарушения установленных сроков внесения арендной платы за муниципальное имущество, платы за коммунальные услуги.

11.3. Муниципальным бюджетным дошкольным образовательным учреждениям:

11.3.1. В адрес МБДОУ были направлены 2 предписания с требованиями о возмещении ущерба в бюджет города в сумме 18,0 тыс.руб., в том числе:

1) от 12.11.2012 №44-п в МБДОУ детский сад №42 «Малышок» на сумму 6,6 тыс.руб.;

2) от 12.11.2012 №45-п в МБДОУ детский сад №55 «Солнышко» на сумму 11,4 тыс.руб.

11.3.2. В адрес МБДОУ были направлены 10 представлений, в том числе:  

1) от 16.11.2012 №46-п  в МБДОУ детский сад №6 «Автошка»;

   2) от 16.11.2012 №47-п в МБДОУ детский сад №8 «Рябинушка»;

   3) от 16.11.2012 №48-п в МБДОУ детский сад №17 «Ягодка»;

   4) от 16.11.2012 №49-п в МБДОУ детский сад №20 «Алиса»;

   5) от 16.11.2012 №50-п в МБДОУ детский сад №42 «Малышок»;

6) от 16.11.2012 №51-п в МБДОУ детский сад №52 «Росинка»;

7) от 16.11.2012 №52-п в МБДОУ детский сад №54 «Рябинка»;

          8) от 16.11.2012 №53-п в МБДОУ детский сад №55 «Солнышко»;

9) от 16.11.2012 №54-п в МБДОУ детский сад №56 «Сказка»;

10) от 16.11.2012 №55-п в МБДОУ детский сад №57 «Ладушка», с требованиями о принятии следующих мер по устранению нарушений:

1) Возместить недополученные по 9 МБДОУ доходы в виде платежей за аренду муниципального имущества в размере 84,6 тыс.руб. 

2) Не заключать договоры аренды муниципального имущества без проведения обязательной оценки.

3) Не заключать (не пролонгировать) договоры аренды муниципального имущества с нарушением норм статьи 17.1 Федерального закона Российской Федерации от 26.07.2006 №135-ФЗ «О защите конкуренции».

4) 
Не предоставлять в пользование муниципальное имущество без оформления договорных отношений. 

5) Арендную плату за муниципальное имущество устанавливать согласно нормам Положения о порядке аренды нежилых помещений, зданий, строений, сооружений, имущественных комплексов, находящихся в муниципальной собственности города Димитровграда, утверждённого решением Городской Думы города Димитровграда Ульяновской области первого созыва от 28.01.2009 №9/110; Положения о порядке аренды движимого имущества, находящегося в муниципальной собственности города Димитровграда Ульяновской области, утверждённого решением Городской Думы города Димитровграда Ульяновской области первого созыва от 28.04.2010 №30/397.

6) 
Предпринимать действенные меры, в частности составление исковых заявлений и направление их в суд, по взысканию имеющейся задолженности арендаторов по арендной плате за муниципальное имущество, плате за коммунальные услуги, а также пени.

7) Обеспечить погашение имеющейся задолженности арендаторов по арендной плате за муниципальное имущество, плате за коммунальные услуги, пени.
8) Принять меры по обеспечению надлежащего контроля за организацией питания в МБДОУ в соответствии с  пунктом 5 статьи 51 Федерального закона №3266-1 «Об образовании», со статьями 11, 17 Федерального закона №52-ФЗ, с требованиями СанПиН 2.3.2.1078-01 «Гигиенические требования безопасности и пищевой ценности пищевых продуктов», утвержденных Постановлением Главного санитарного врача Российской Федерации от 14.11.2001 №36, СанПиН 2.4.2660-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы в дошкольных организациях», утвержденных Постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 22.07.2010 №91, условиями муниципальных контрактов (договоров) на услуги по организации питания,   в том числе:

- обеспечить наличие согласованного примерного цикличного меню с органом, осуществляющим государственный санитарно-эпидемиологический надзор и заведующими МБДОУ, в соответствии с условиями муниципальных контрактов (договоров);

- обеспечить в примерном цикличном меню указания на ссылки рецептур используемых блюд и кулинарных изделий на основании используемых сборников рецептур, в соответствии с  пунктом 16.10 СанПиН 2.4.2660-10;

- обеспечить в технологических картах на каждое блюдо или кулинарное изделие указания на номера рецептуры и наименование используемых при этом сборников рецептур, в соответствии с пунктом 16.13  СанПиН 2.4.2660-10 (приложение 11);

- принять меры по соблюдению правил приема и хранения пищевых продуктов и продовольственного сырья, поступающих в МБДОУ, предусмотренных пунктами 15.1, 17.6, 21.1 СанПиН 2.4.2660-10, в том числе: 
а)  участвовать  при приеме не только готовых блюд и кулинарных изделий, но и осуществлять входной контроль поступающих на пищеблок пищевых продуктов и продовольственного сырья, в соответствии с общими требованиями СанПиН 2.4.2660-10 к условиям перевозки и приему в дошкольные организации пищевых продуктов,

б) не допускать к приему пищевые продукты без сопроводительных документов, подтверждающих их качество и безопасность, с истекшим сроком хранения и признаками порчи, 
в) обеспечить наличие в МБДОУ документов, удостоверяющих качество и безопасность пищевых продуктов, а именно удостоверений качества и безопасности пищевых продуктов, этикеток предприятия-изготовителя, имеющихся на таре и на потребительской упаковке, до окончания сроков реализации продукции, в соответствии с пунктом 17.6  СанПиН 2.4.2660-10,

г) обеспечить надлежащее составление журнала бракеража поступающего сырья и пищевых продуктов, а именно, ведение его по форме, предусмотренной приложением 14 СанПиН 2.4.2660-10, регистрировать в нем все без исключения продукты питания, а не только скоропортящиеся. 

 - принять меры по исключению из рациона питания детей дошкольного возраста непредусмотренных СанПиН 2.4.2660-10 пищевых продуктов, а именно: 
а) полуфабриката (фарш говяжий), 

б) яйца куриного пищевого (столовое С-1).

-  принять меры по исключению из рациона питания детей по возрастной категории от 3 до 7 лет недопустимого СанПиН 2.4.2660-10 пищевого продукта - сокосодержащего напитка «Сандра», содержащего в своем составе ароматизатор идентичный натуральному.

9) Обеспечить утверждение, составление, использование ежедневного меню-требования на выдачу продуктов исходя из норм раскладки продуктов питания по массе «брутто», в соответствии с приказом Министерства финансов Российской Федерации от 15.12.2010 №173н «Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными академиями наук, государственными (муниципальными) учреждениями и методических указаний по их применению». Ведомость контроля за рационом питания по цикличному меню для оценки использованного на одного ребенка среднесуточного набора пищевых продуктов заполнять исходя из расхода сырья по массе «нетто», содержащемся в технологических картах на каждое блюдо или кулинарное изделие.
10) Не допускать расхождений при учёте посещаемости детей в табелях учета посещаемости детей (ф.0504608) и журналах посещаемости детей, которые ведут старшие медицинские сестры МБДОУ. 

� сокосодержащие напитки изготовлены по ТУ - ООО «Ширококарамышским консервным заводом», состав напитков: концентрированный виноградный сок, сахар, кислота лимонная, подсластитель «Аспасвит», ароматизатор идентичный натуральному «Виноград», вода. Минимальная объёмная доля сока 30%. 





